

«УТВЕРЖДАЮ»
Министр спорта
Смоленской области


_____ **В.В. Кирюшкин**
« _____ » _____ 2025 г.

«УТВЕРЖДАЮ»
Директор СОГБУ «ЦСП спортивных
сборных команд Смоленской области»


_____ **И.Р. Перминов**
« _____ » _____ 2025 г.

«УТВЕРЖДАЮ»
Генеральный директор АНО «Центр
развития спорта Смоленской области»


_____ **О.А. Герасимова**
_____ 2025 года

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Смоленского регионального этапа
XLIII Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России»

1. Цели и задачи

Соревнования проводятся в целях:

- привлечения разных слоев населения Смоленской области к регулярным занятиям лыжным спортом;
- пропаганды занятий физической культурой и спортом среди населения;
- пропаганды здорового образа жизни.

Организаторам и участникам запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.

Запрещается участвовать в азартных играх путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 года N 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Соревнования проводятся с учетом рекомендаций Министерства спорта Смоленской области от 06.12.2024 № 3393/01-01.

Настоящее Положение является основанием для командирования спортсменов, судей и иных специалистов в области физической культуры и спорта на соревнования.

2. Сроки и место проведения

Региональный финальный этап Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России» проводится 15 февраля 2025 года в д. Никитинки, Демидовского района, СОБ «Чайка».

Муниципальные этапы проводятся в сроки, утвержденные муниципальными образованияами Смоленской области.

3. Руководство проведением соревнований

Общее руководство соревнований осуществляет Министерство спорта Смоленской области (далее – Министерство).

Полномочия Министерства по организации и проведению соревнований в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнения работ) на текущий календарный год осуществляет Смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Смоленской области».

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегия и Администрацию муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.

4. Условия допуска к соревнованиям

К участию в соревнованиях «Лыжня России» допускаются команды Смоленской области. Участники соревнований допускаются к участию только при наличии медицинской справки о допуске к соревнованиям, выданной медицинским учреждением.

5. Дистанции соревнований

5 км – юноши и девушки 2007 г.р. и моложе (группа сильнейших);

10 км - мужчины и женщины 2006 г.р. и старше (группа сильнейших).

3 км - мужчины и женщины 2014 г.р. и старше (массовые забеги любителей).

1 км – мальчики и девочки 2015-2018 г.р. (массовые забеги любителей);

6. Программа соревнований

Начало региональных финальных соревнований по возрастным категориям и группам участников в 11.00 час. Определение победителей и призеров соревнований

осуществляется в соответствии с правилами вида спорта «лыжные гонки», утвержденными Минспортом России.

Отчет главного судьи, по установленной форме подается в Смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Смоленской области не позднее трех дней после окончания соревнований. Краткая информация о соревнованиях (победителях, количестве участвующих спортсменах, фото и т.д.) подается на следующий день на почты: sh-vsm@mail.ru и sport@admin-smolensk.ru

7. Награждение

Победители соревнований по абсолютному результату по группам сильнейших на дистанциях 5 и 10 км награждаются кубками Минспорта Смоленской области. Спортсмены, занявшие 1-3 места на дистанциях 5 км, 10 км в возрастных группах – 2007 г.р. и моложе (юноши и девушки) и 2006 г.р. и старше (мужчины и женщины), награждаются медалями и дипломами Минспорта Смоленской области.

Дополнительное награждение предусмотрено в возрастных категориях:

- 5 км – юноши и девушки 2011 г.р. и моложе (группа сильнейших);
- 10 км - мужчины и женщины 1975 г.р. и старше (группа сильнейших);
- Семейный забег;
- 1 км (мальчики и девочки 2015-2018 г.р.);
- 3 км (мужчины и женщины 2014 г.р. и старше).

8. Обеспечение безопасности участников и зрителей, страхование участников, медицинское обеспечение

Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся на объектах спорта, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов технического обследования готовности объектов спорта к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке. Соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Ответственность за обеспечение безопасности мест, участников и зрителей при проведении соревнования возлагается на РФСОО «Федерация бокса Смоленской области согласно требованиям постановления Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 г. № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований» и постановления Правительства РФ от 23.10.2020 г. №1144 «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнять нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях» (Зарегистрировано в Минюсте России 03.12.2020 г. № 61238).

Антидопинговое обеспечение в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России от 11.12.2024 г.

Соревнования проводятся в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденного Министром спорта Российской Федерации и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 31 июля 2020 года (с последующими редакциями).

Командирующие организации несут ответственность за состояние здоровья и подготовленность спортсменов к турниру на протяжении всего периода проведения соревнований.

9. Финансовые условия соревнований

Министерство спорта Российской Федерации, Министерство спорта Смоленской области, СОГБУ «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Смоленской области», Администрация муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области обеспечивают доленое участие в финансировании соревнований по согласованию.

Смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Смоленской области» осуществляет финансовое обеспечение соревнований в соответствии с Уставом, порядком финансирования и сметой расходов (награждение победителей и призеров кубками, обеспечение медицинским обслуживанием и обеспечение безопасности при проведении соревнований).

Изготовление памятных призов, грамот и медалей, оплата судейского персонала, закупка наградной атрибутики, продуктов для обеспечения питания спортсменов, хозяйственных товаров для проведения соревнований, аренда электронной отметки за счет средств АНО «Центра развития спорта Смоленской области».

Дополнительные расходы, связанные с награждением, организацией и проведением соревнований, осуществляются из других источников, не запрещенных законодательством Российской Федерации.

Расходы по командированию участников на региональные финальные соревнования (проезд, питание) несут командирующие организации.

10. Страхование участников

Участие в Соревнованиях осуществляется при наличии Договора (оригинала) о добровольном страховании жизни и здоровья спортсменов от несчастных случаев, который предоставляется за каждого участника соревнований. Страхование может производиться как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств, в рамках действующего законодательства Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

11. Порядок работы мандатной комиссии и подачи заявок

Регистрация на участие с 10 января по 6 февраля 2025 г. посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – ЕПГУ).

В связи с переносом даты проведения соревнований, предварительная заявка будет осуществляться на сайте проводящей организации по 13 февраля

2025 года включительно, большая просьба продублировать заявку с ГОСУСЛУГ.

Выдача номеров для зарегистрированных участников будет работать с 11 по 13 февраля 2025 года по адресу: г. Смоленск, ул. Рыленкова, д. 14, спортивная школа олимпийского резерва «Юность России», с 10.00 до 17.00, тел. (4812) 61-23-51, 61-27-00, а также на месте проведения соревнований (СОБ «Чайка») строго с 9.30 до 11.30 часов. Памятные призы – шапки будут выдаваться участникам по факту преодоления дистанции, на финише.

Участники соревнований предоставляют в мандатную комиссию следующие документы или вносят информацию о них в интерактивной форме на ЕПГУ в случае подачи электронного заявления и предоставить оригиналы этих документов в день проведения соревнований организатору: паспорт или свидетельство о рождении, полис обязательного медицинского страхования, справку врача о допуске к участию в соревнованиях, полис о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев.

В случае подачи заявления посредством ЕПГУ допускается предъявление электронного образа документов, сформированных в мобильном приложении ЕПГУ, в отношении паспорта или свидетельства о рождении, полиса обязательного медицинского страхования.

При прохождении мандатной комиссии участники спортивных и массовых забегов получают нагрудный номер.

Телефон для справок:

Министерство спорта Смоленской области: +7(4812) 29-15-89.